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医学教育网执业西药师：《答疑周刊》2013年第10期

　　【药事管理与法规】

　　工商行政管理部门负责（　）

　　A.药品生产、经营企业的工商登记、注册
　　B.查处无照生产、经营药品的行为
　　C.药品广告监督与处罚发布虚假违法药品广告的行为
　　D.研究制定药品流通行业发展规划、行业标准和有关政策
　　E.监督管理药品市场交易行为和网络商品交易行为
　　学员提问：老师D属于哪个部门的职能？
　　答案与解析：

　　本题的正确答案为ABCE。

　　D是商务管理部门的职责。

　　商务部作为药品流通行业的管理部门，负责研究制定药品流通行业发展规划、行业标准和有关政策，配合实施国家基本药物制度，提高行业组织化程度和现代化水平，逐步建立药品流通行业统计制度，[医学教育网|原创]推进行业信用体系建设，指导行业协会实行行业自律，开展行业培训，加强国际合作与交流。
　　【药学综合知识与技能】

　　已知1％（g/ml）一水葡萄糖溶液的冰点降低值为0.091℃，计算其等渗溶液的百分浓度是（　）

　　A.5.1（％g/ml）
　　B.5.2（％g/ml）
　　C.5.4（％g/ml）
　　D.5.6（％g/ml）
　　E.5.7（％g/ml）
　　学员提问： 请老师写一下计算过程？
　　答案与解析：

　　本题的正确答案为E。

　　冰点法：已知某药1%溶液冰点下降值的时候，按公式：W=0.52×V/（100×b）计算，其中，V为需配制等渗溶液的体积，b为该药的1%冰点下降值，W为所需加入的药量。
　　W=0.52×V/（100×0.091）=0.057V医学教|育网原创
　　C=W/V=0.57V/V =0.057=5.7%
　　【药物分析】

　　用酸度计测定溶液的酸度，若溶液的pH为4.5左右，对酸度计进行校正时需选用的标准缓冲液是（　）

　　A.磷酸盐标准缓冲液（pH6.86）
　　B.邻苯二甲酸氢钾标准缓冲液（pH4.00）
　　C.磷酸盐标准缓冲液（pH6.86）和硼砂标准缓冲液（pH9.18）
　　D.草酸三氢钾标准缓冲液（pH1.68）和磷酸盐标准缓冲液（pH6.86）
　　E.邻苯二甲酸氢钾标准缓冲液（pH4.00）和磷酸盐标准缓冲液（pH6.86）
　　学员提问：老师这个怎么选，有没有个标准？
　　答案与解析：

　　本题的正确答案为E。

　　选择两种pH值约相差3个pH单位的标准缓冲液，并供试液的pH值处于二者之间。
　　【药剂学】

　　下列制剂具有靶向性的是（　）

　　A.前体药物
　　B.静脉乳剂
　　C.微球
　　D.口服乳剂
　　E.脂质体
　　学员提问： 老师具有靶向性的都有哪些剂型，能汇总一下吗医学教|育网原创？
　　答案与解析：

　　本题的正确答案为ABCE。

　　按作用方式，靶向制剂可分为三类：
　　1.被动靶向制剂：脂质体、靶向乳剂、微球、纳米囊、纳米球；[医学教育网|原创]
　　2.主动靶向制剂：修饰的药物载体：修饰脂质体、修饰微乳、修饰微球、修饰纳米球（免疫纳米球）；前体靶向药物；
　　3.物理化学靶向制剂：磁性靶向制剂、栓塞靶向制剂、热敏感靶向制剂、pH敏感靶向制剂；
　　【药物化学】

　　下列性质哪些与阿托品相符（　）

　　A.具有手性碳原子，呈左旋光性
　　B.结构中莨菪醇部分有三个手性碳原子
　　C.为胆碱受体拮抗剂
　　D.临床常用作解痉药和散瞳药
　　E.分子中含有酯键，碱性条件下更易被水解医学教|育网原创
　　学员提问：老师A怎么改才正确？
　　答案与解析：

　　本题的正确答案为BCDE。

　　阿托品结构中有4个手性碳原子其中C1、C3和C5，内消旋不产生旋光性。
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